

СТРАНА ЗНАНИЙ МЫ - РУССКИЕ

В ШКОЛЕ № 27 СЕГОДНЯ ТРОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Наши древние предки понимали значение школы гораздо шире, чем мы, и состояло оно в воспитании доброго, умного, совестливого человека, соблюдающего благочестивые человеческие установления. Поэтому важнейшей задачей в становлении русской национальной школы должно быть национальное воспитание, восстановление русских традиций, воспитание в детях чувства национального достоинства, опирающегося на национальные идеалы, что невозможно без изучения русского народного творчества: фольклора, ремесел, художественно-прикладного искусства.

Вот уже год, как наша школа включилась в проект ЮНЕСКО «Развитие национальной школы». Понимая важность воспитания у детей национальной гордости русского человека, чувства любви и уважения к величию дел, духа наших предков, коллектив учителей и педагогов дополнительного образования осуществляет идею национального воспитания при помощи нестандартных форм и методов, что позволяет вовлечь в работу большее количество детей.

Идея национального воспитания в школе возникла еще в 1990 году, когда в учебный план был включен курс «Русская народная словесность», который успешно осваивают как учителя русского языка и литературы, так и учащиеся.

С 1991 года в школе проводятся фольклорные праздники: «Святки», «Масленица».

Благодаря кропотливой работе всего коллектива под руководством Е.Г. Нечепуренко в шко-

ле организованы и успешно работают театральная студия «Чехонтэ», изостудия «Радуга», фольклорный ансамбль «Кумушки», кружок рисования. Эти коллективы успешно участвуют в городских конкурсах, занимают призовые места.

В кружке «Русский узор» под руководством Н.Г. Бондарчук девочки с увлечением осваивают азы русской национальной вышивки.

На выставке были представлены модели национального костюма, созданные в кружке, которым руководит М.С. Адамян.

В школе стал традиционным фестиваль искусств, где ребята имеют возможность продемонстрировать свои успехи в освоении разных жанров народного творчества.

В рамках III школьного фестиваля «Свое сердце отдаю детям» прошел финал конкурса «Утренняя звезда». Когда вспоминаешь первый фестиваль и смотришь нынешнюю программу, то удивляешься, радуешься и гордишься тем, как растет духовное богатство наших детей, как уверенно они поднимаются на сцену, с какой любовью они исполняют народные песни и танцы.

Есть у нас и «гении старозодчества» - кружок проектирования и моделирования под руководством С.Н. Манжуры, где ребята создают макеты древнерусских зданий, изб, церквей. Аналогов этого кружка нет в городе. Древнерусские города, созданные воспитанниками Сергея Николаевича, являются украшением любой выставки.

На базе 1-го «Б» класса создан фольклорный ансамбль

«Кумушки» (руководитель Т.Н. Булгакова). Солистки ансамбля Е. Броженко, И. Иваненко не раз покорили слушателей исполнением русских народных песен.

Надолго останутся в памяти зрителей спектакль «День рождения кота Леопольда» (театральная студия «Чехонтэ», руководитель В.Ф. Егельский) и хореогра-



фическая миниатюра «Гадкий утенок» (музыкальная студия «Коллибри», руководитель Н.Г. Бондарчук).

Говоря о национальном воспитании, нельзя не сказать о работе школьного экологического общества (руководитель Н.Г. Гусакова). О какой национальной гордости можно говорить, если не можешь сохранить и содержать в порядке дом, в котором живешь. К сожалению, еще и сейчас не все понимают, что главный наш дом - это занимаемое нами экологическое пространство. Исследовательская работа ученицы 10-го класса Т. Убогой «Экология и ботаника» заняла 1-е место на XX юбилейной сессии Донской акаде-

мии юных исследователей.

Как хорошо, что появилась возможность не только обучать детей основам наук, но и воспитывать граждан России, достойных предков наших: святых подвижников, подобных Сергию Радонежскому, полководцев, воинов-защитников, подобных Дмитрию Донскому, Суворову, Кутузову, умельцев-строителей, подобных Колю, Постнику, ученых и музыкантов, художников и писателей - всех, кто служил России верой и правдой во все века ее многострадальной истории.

Постараемся же быть достойными продолжателями их дела!

25 мая - это окончание учебного года, праздник последнего звонка. А в школе № 27 это и день закрытия фестиваля искусств, и день рождения директора школы Е.Г. Нечепуренко. Трудно переоценить вклад, который вносит этот человек в дело теперь уже не просто воспитания, а воспитания русского человека. Мы поздравляем Елену Григорьевну с днем рождения и успешным началом работы школы над осуществлением проекта ЮНЕСКО «Развитие национальной школы»!

З. ПАВАЛИФЕКОС.

На снимке: преподаватель изостудии школы № 27 Лариса Вениаминовна Вольницкая, художник-оформитель 1-й части книги «Уроки волшебного слова», составленной педагогами этой школы и вышедшей в свет в этом учебном году. Она щедро делится с детьми богатством своего духовного мира, учит их понимать и любить искусство, открывает в учениках талант художника.

Фото А. Дульнева.